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Desatero 
platformové 
práce  

KDE BLB, TAM NEBEZPEČNO

#bozpmasmysl DIGITALIZACE

Platformová práce je „veškerá
práce poskytovaná prostřednictvím online 
platforem nebo jimi zprostředkovaná v široké 
škále odvětví, práce je různorodého 
charakteru a je poskytována za úplatu“ 
(definice dle evropské komise). 

platformová práce je založena na 
trojstranném (resp. někdy i vícestranném) 
vztahu mezi Pracovníkem, digitální 
Platformou a zákazníkem.

práce je dočasná a je poskytována 
na vyžádání, úkolově po částech.

čr bude muset transponovat 
směrnici (EU) 2024/2831 o zlepšení 
pracovních podmínek při práci platformách, 
která určuje zaměstnanecký status 
pracovníků platforem a zavádí pravidla pro 
používání algoritmů a ai na pracovišti.

podle průzkumu agentury eu-osha 
mají pracovníci digitálních platforem 
zhoršEný přístUp k zajištění Bozp (např. 
nedostatečné znalosti o rizicích a opatření 
proti jejich působení, apod.) chybí také data 
o pracovní úrazovosti v rámci platforem.

platformová práce je flexibilní, 
ale zároveň se jedná o nejistou 
formu práce, pracovníci nemají nárok 
na minimální mzdu, dovolenou, 
nemocenskou ani další ochranu vyplývající 
z pracovněprávního vztahu.

čr zatím nEmá spEcifickoU 
Právní úPravu týkající se platformové 
práce. tradiční pracovněprávní definice, 
např. naplnění znaků závislé práce, je 
v praxi obtížně prokazatelné, často se jedná 
o případy hraniční a sporné.

platformová práce má dvě formy: 
 crowdwork platformy: práce probíhá online 

a může být vykonávána odkudkoliv, např. 
programování nebo vyplňování dotazníků.

 gEolokalizační platformy: spojují pracovníky 
a zákazníky na základě jejich aktuální 
polohy.

pracovní úkoly jsou zadávány 
on-line prostřednictvím mobilní aplikace 
nebo webového rozhraní. práce je řízena, 
přerozdělována a kontrolována namísto 
člověka strojově (prostřEdnictvím 
algoritmů).

naprostá většina pracovníků digitálních 
platforem v eu i v čr je v současnosti není 
v pozici zaměstnanců a práci vykonávají jako 
osvč.


